

Posudek oponenta práce

Předkladatel práce: Petra Boháčová

Studijní zaměření: Bakalářské studium - Sociální práce

Název práce: Potřeby pěstounských rodin v Pardubickém kraji

Vedoucí práce: H/Dr. Karel Mošna

Oponent: Mgr. Radomír Bednář

1) Cíl práce:

Autorka se ve své práci zabývá problematikou pěstounské péče s důrazem na služby a přípravu pěstounů v Pardubickém kraji. Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

2) Obsahové zpracování:

Autorka se v první části práce zaměřuje na vymezení rodiny a jejího vlivu na dítě, dále pak popisuje všechny formy náhradní rodinné péče včetně tématu náhradních rodičů a jejich dětí. V další části práce se pak věnuje problematice vzniku pěstounské péče a nároků kladených na pěstouny, popisuje hmotné zabezpečení pěstounské péče a představuje organizace, které pomáhají pěstounům. V praktické části práce se autorka věnuje popisu služeb a přípravu pěstounů v Pardubickém kraji.

3) Formální úprava:

Po formální stránce je práce rozdělena do třinácti kapitol. Prvních šest kapitol je teoretických, další se pak zabývají empirickým výzkumem. Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

4) Komentář oponenta práce:

Práce je celkově dobře zpracována, autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i vysokou schopnost orientace v zkoumané problematice. Téma z oblasti pěstounské péče je v současnosti v souvislosti s chystanými změnami v této oblasti mimořádně aktuální. Autorka zde ukázala značnou erudici a schopnost orientace v platné legislativě. Velice dobře je zpracována zejména ta část práce, která se týká popisu současného stavu v pěstounské péči. V praktické části se pak autorka za pomoci metod kvalitativního výzkumu pokusila popsat úroveň podpora pěstounským rodinám v pardubickém kraji. Vzhledem k tomu, že se jedná o bakalářskou práci je zpracování praktické části odpovídající. Významným nedostatkem práce však je, že autorka, že autorka v práci nezaznamenala revoluční změny, které MPSV v oblasti pěstounské péče hodlá realizovat a které celou oblast pěstounské péče velice výrazně ovlivní. (tyto změny byly již při zpracování práce zřejmé). Celkově práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

5) Otázky a připomínky:

Jaké změny jsou připravovány v oblasti pěstounské péče a jaký budou mít na tuto problematiku dopad?

Navrhované hodnocení: velmi dobře

V Plzni dne 23.4. 2012


Mgr. Radomír Bednář
Oponent práce

